

【“3岁大的妞妞从7楼坠落”追踪】

96678

郑州晚报热线群: 27255753

www.izzwb.com

上新浪打开郑州晚报官方微博

打电话有稿费

本报记者对话妞妞的妈妈,探访这个家庭背后的生活

赚钱是为了孩子 孩子没了,赚钱还有什么用?

她后悔没给妞妞拍一张个人照

城中村里,还有多少隐患威胁着生活在这里的农民工群体?

不到两分钟发生了意外 A

昨日下午5点多,记者来到妞妞出事的房间。她的妈妈黄女士正在收拾女儿的衣物。

妞妞3岁半,但衣服装了整整一蛇皮袋,那种能装两床大被子的蛇皮袋。

他们租的房子,是城中村里常见的标准房。面积10多平方米,门口摆了一张床,床沿边紧挨着窗户,窗户下面放了一张小桌,妞妞有时趴在桌上写作业。

桌上还放着一杯没有吃完的冰淇淋。黄女士说,这是昨天女儿没吃完的。本不想再触及已发生的悲剧,和她慢慢聊开后,她不由得讲起了头一天发生的事。

“离开不到两分钟的时间。当时她坐在床边吃冰淇淋,我给她上楼收晾晒的被子,下楼走到楼梯口时,我发现她不见了,加快脚步跑到房间,发现没人,再到厨房瞅瞅,还是没人,马上跑到楼梯口看她是不是下楼去她姑姑家了……”黄女士边说边演示头一天的经历。

“我打开走廊窗户朝下看……然后人就从楼梯口滚下去了,连滚带爬到楼下的。”

讲述当时的情景,黄女士情绪基本平静。再次坐在床沿上,她突然哇哇大哭起来。

记者紧紧握住她的手,她的姐姐则抱住她。好一阵子,她才平静下来。

女儿提醒妈妈带上钥匙 B

妞妞在附近一家幼儿园上小班。黄女士在天荣建材港上班,负责给公司的员工做饭。晚上6点半左右下班,6点50分左右到幼儿园接孩子。

当天接到孩子后,黄女士带妞妞去了一楼的超市买东西,就买了一个冰淇淋。

她家住7楼。平时妞妞走到2楼就走不动了,会让妈妈抱她上楼。黄女士累了一天也很疲惫,往往从2楼抱到4楼,然后放下来让妞妞自己上两层楼,她再抱到7楼。

“妈妈今天手疼,你自己走上去好不好?”

“好,妈妈手疼,我自己走。”答应后,妞妞一个人蹦蹦跳跳地上了楼,走路也挺快的,一直爬到了7楼。

黄女士上楼顶收被子前,妞妞还提醒她说:“妈妈,你带上钥匙没有?”

昨日,本报报道了高皇寨里3岁半的妞妞从7楼坠窗身亡的新闻,再次刺痛了大家的眼睛。

10天时间发生两起小孩坠窗事件,均是进城务工人员的孩子,引发大家对这个群体背后生活的关注。

郑州晚报记者 冉小平/文 周甬/图



妞妞就是从这儿掉下去的。

“妈妈,我不要你赚钱,我要你带我嘛” C

多么乖巧的女儿,再回想时,阴阳两隔,黄女士满是悔意。

“孩子可可怜,平时都没多少时间陪她,不听话就吵她,缺少父母的关爱啊。”黄女士后悔不已。

每天早7点,她就得起床,简单收拾,叫醒孩子,吃过早饭,赶紧把孩子送到幼儿园,自己则匆匆忙忙地上班。

中午,妞妞就在幼儿园吃饭、午休。下午6点20分左右,她才能下班,个别时候还要晚到6点50分左右。下班之后,她赶到幼儿园接妞妞。

回到家,一般是晚上7点多,吃过晚饭差不多9点了。之后陪孩子看看电视,说说话,做点游戏,9点半左右就得让

孩子睡觉。

孩子熟睡后,黄女士再起床,自己洗漱,洗衣服,做点别的事才能休息。

每个月,她休息两天,“这些时间也没能陪孩子,主要用来做家务。”

有时吵孩子,妞妞还问妈妈爱不爱她。她总是说:“宝贝,妈妈咋不爱你呢?妈妈没时间,妈妈要赚钱啊。”

“妈妈,我不要你赚钱,我要你带我嘛!”妞妞回答。

想到这些,黄女士内疚不已:“赚钱也是为了孩子,孩子都没了,赚钱还有什么用?”

随后,她拿出一家三口的合影,是摆拍那种形式,“长了这么大,都没她一个人单独的照片……”

她希望社会能关注到带小孩的农民工群体 D

在黄女士租住的房间里,记者看到,窗户没有安装防盗网,桌子离窗沿约20厘米高,窗沿较低,除了平时关着窗,没有一些防护措施。

当记者给她讲起不久前燕庄新区发生的那起悲剧时,黄女士说:“不知道啊,要早知道……我丈夫还是木匠。”

黄女士上班很忙,平时主要靠看电视接收信息,可是,晚上回来的点,绝大多数频道都在播放电视剧。

她老家在农村,多是一两层楼,很少听说发生过这种事,缺乏防护意识。

节省成本也是租房户要考虑的因素

之一。

黄女士的姐姐说,来郑州10多年了,搬了好几次家,房租月月涨,水电费也收得贵,生活压力太大了。城中村一个接一个地拆,今天在这儿住,明天说不定就要换地方,有时还找不到地方住。

黄女士希望社会对带小孩的母亲多一些关照,腾出一些时间让她们照顾孩子。比如建农民工公寓,让小孩在安全的环境下成长,毕竟孩子是社会的栋梁,是国家的,不单属于哪一对父母,哪一个家庭。

她说,如果通过这起血的教训,能让所有带小孩的家人们警醒,她也欣慰了。

遇到交通高峰时,120急救能否快点? E

妞妞坠地后,嘴里还在呼呼呼的。黄女士大声鼓励女儿说:“妞妞,你坚持住,坚持住啊,医生马上过来的。”

有人及时拨打了120。等了好几分钟也不见120赶来,晚7点9分,她又一次拨打了120。

“大概40分钟,120急救车才赶到现场。”黄女士说,“120来得太慢了。”

黄女士有所不知,事发当时花园北路正

是下班高峰期,车辆拥堵严重。

等120急救车时,黄女士跑到村里大街上一家诊所,希望医生能赶过来帮忙急救。

她说了情况后,当时医生说了句:“你打120呀!”

她说:“打了,120没来。”

那名医生说,他也没有办法。

顿时,黄女士“感到很绝望”。

城中村安全隐患多,需要引起重视

城中村都有哪些安全隐患?记者昨日在高皇寨探点,试图进行一些梳理。

一、绝大多数窗户没有安装防盗网。在妞妞坠窗附近的楼房,仅有一栋楼的2楼装有防盗网,其他窗户外都是空荡荡的。

二、楼房加盖严重。高皇寨里楼房可谓拥挤不堪,有的房间距不到1米,电动车从中穿行都很困难。

三、消防隐患大。在高皇寨、刘庄等城中村,看到绝大多数房屋间距很窄。花园北路通往高皇寨村委会的消防通道宽度不及10米,摆摊设点占满街道,晚上轿车从中通行缓慢。

此外,为节省成本,一些村民加盖房屋时,使用一种白色板子拼接成简易房。这种板子外面是铁皮,里面是泡沫,一旦着火,火势迅速蔓延。

这里的治安状况也比较差,案件以盗窃和伤害案件居多。



高皇寨村内密集的建筑,凌乱的线缆。

欢迎提供新闻线索,你可能获得由洛阳杜康控股提供的绵柔杜康五星两瓶(价值160元)。请一周内到晚报305室领奖。晚报有奖报料热线96678。

